

## संक्षिप्त

## स्वेटर पाकर खिले चेहरे

फुलेरा। कस्बे के निकटवर्ती ग्राम जैतपुरा में संचालित शहीद आनन्द सिंह राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में स्वेटर वितरण कार्यक्रम विद्यालय के प्रधानाचार्य बनवारी लाल टेलर की अध्यक्षता में किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में भामाशाह शिक्षक छोटारामल जाट रहे। कार्यक्रम के प्रारम्भ में अतिथियों ने मां शारदे के समक्ष दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। तत्पश्चात् आगन्तुक अतिथियों का माला साफा पहनाकर स्वागत अभिनन्दन किया। इस दौरान स्वेटर पाकर छात्र छात्राओं के चेहरे खिल उठा। इस अवसर पर नव चयनित प्रधानाचार्य महेश कुमार शर्मा, गंगाराम नौगाँवा, राजेन्द्र चौधरी, सुखाराम, रिकी अग्रवाल, देवकीनन्दन शर्मा, सुमन वर्मा, पिंकी मुण्डेलिया, सत्यनारायण, ओमप्रकाश वर्मा सहित अन्य कई लोग उपस्थित रहे।

## तहसीलदार ने हटवाये अतिक्रमण

मालपुरा। लाम्बाहरिसिंह थाना क्षेत्र के कांटोली गांव में शनिवार को तहसीलदार राहुल पारीक ने सडक सीमा में हुये अतिक्रमणो को हटवाने की कार्यवाही की। सर्वजनिक निर्माण विभाग द्वारा बनाई जा रही सडक के निर्माण क्षेत्र में हुये अतिक्रमणो को लेकर कडा रूख अपनाते हुये तहसीलदार राहुल पारीक ने कडे पुलिस जापे के साथ कांटोली पहुँच सडक किनारे हुये कच्चे-पक्के अतिक्रमणो को जेसीबी मशीन की सहायता से हटवाया। साथ ही दोबारा सरकारी जमीन पर अतिक्रमण नही करने के लिये ग्रामीणो को हिदायत दी। प्रशासन द्वारा अतिक्रमण हटाने के दौरान कडे स्थानो पर ग्रामीणो ने विरोध करने का प्रयास किया लेकिन प्रशासन के कडे रूख व भारी जापे की मौजूदगी से प्रयास विफल रहा।

## ग्रामीणों ने विरोध प्रदर्शन किया

टोंका। देवली उपखण्ड के गांव पनवाडी में विकास कार्यों में लापरवाही एवं प्रशासन की धीमी चाल से परेशान ग्रामीणो ने पंचायत भवन पर ताला जड कर विरोध प्रदर्शन किया। ग्रामीणो का आक्रोश जलदाय विभाग द्वारा की जा रही खुदाई के बाद सडको की दयनीय स्थिति को लेकर है। स्थानीय ग्रामीणो ने बताया कि तीन महिनों से पाईपलाइन बिछाने के बाद सडकों की मरम्मत नही की गई, जिससे आवागमन बाधित हो रहा है तथा आये दिन वाहनो के फसने से दुघटनायें होती रहती है। ग्रामीणो ने प्रशासन से सडक निर्माण, पुलिया निर्माण एवं अन्य विकास कार्यों की मांग की है।

## ऑनलाइन प्रवेश प्रक्रिया प्रारंभ

निवाड़ी। राजकीय महाविद्यालय में विद्यार्थियों के लिए प्रवेश प्रक्रिया प्रारंभ हो गई है। प्राचार्य प्रो. दीपकराज जैन ने बताया कि महाविद्यालय में मुख्य परीक्षा के लिए आवेदन पत्र जमा करवाने के लिए ऑनलाइन प्रवेश प्रक्रिया प्रारंभ हो गई है। महाविद्यालय में अध्ययनरत बीए पाठ्यक्रम की सभी निर्धारित छात्राएं 8 फरवरी तक फिल विलंब शुल्क ऑनलाइन आवेदन पत्र भरकर हाई कॉपी मय दस्तावेज महाविद्यालय में 10 फरवरी तक जमा करा सकते है।

## अतिक्रमण हटाने हेतु प्रशासन ने की कार्यवाही

टोंका। मालपुरा उपखण्ड के ग्राम कांटोली में हो रहे सडक निर्माण के दौरान प्रशासन द्वारा अतिक्रमण हटाने हेतु अभियान में कार्यवाही की गई मालपुरा तहसीलदार राहुल पारिक के नेतृत्व में लाम्बाहरिसिंह थानाधिकारी एवं पीडब्ल्यूडी विभाग के अधिकारी द्वारा करीब 1.500 किलोमीटर के क्षेत्र से अतिक्रमण हटाया गया है। इस अतिक्रमण के दौरान कच्चे-पक्के अवैध निर्माण को ध्वस्त किया गया तथा ग्रामीणो को सरकारी जमीन पर कब्जा न करने की हिदायत दी गई है।

## बसंतोत्सव पर मौसम मुस्कुराता हुआ

श्रीमामधोपुर। कस्बे के एक गांव के खेत में लहलहाती सरसों की फसल भारत में बसंत पंचमी विद्या की देवी सरस्वती जी का आगमन आज से शुरू आज बसंतोत्सव पर मौसम मुस्कुराता हुआ दिखाई दे रहा है वहीं लहलहाती सरसों के फूल मानो धरती का सिंगार कर दिया। बसंत ऋतु में बागों में कोयल बोली बसंत ऋतु के आगमन पर प्रकृति, रंगरंगण की परात में पीले पुष्पों को सजाती है। भारत में बसंत पंचमी विद्या की देवी सरस्वती जी का आगमन आज शुरू हो गया।

## जिला कलक्टर ने 'अलवर टाइगर मैराथन' के रूट का निरीक्षण किया

अलवर। जिला कलक्टर डॉ. आर्ति का शुक्ला ने सांसद खेल उत्सव के तहत 9 फरवरी को आयोजित होने वाली 'अलवर टाइगर मैराथन' के रूट का निरीक्षण कर व्यवस्थाओं जायजा लिया। जिला कलक्टर ने प्रताप ऑडिटोरियम, भवानी तोप से शांतिकुंज की तरफ की सडक से होते हुए कटी घाटी से अहिंसा सिकिल, परशुराम सिकिल (फोडा फेर का चौराहा) होते हुए प्रताप ऑडिटोरियम तक के मैराथन रूट का प्रशासनिक व पुलिस अधिकारियों की टीम के साथ निरीक्षण किया। उन्होंने नगर निगम आयुक्त को निर्देश दिये कि प्रताप ऑडिटोरियम के पास पब्लिक टॉयलेट के आसपास साफ-सफाई, मैराथन के दौरान मोबाइल टॉयलेट खड़ा करने, बैरिकेटिंग करना आदि की व्यवस्था सुनिश्चित करें। साथ ही निर्देश दिये कि



जिला कलेक्टर डॉ आर्ति का शुक्ला मैराथन रूट का निरीक्षण कर अधिकारियों को निर्देशित किया।

रूट में आने वाले खाली प्लॉट को सफाई करने व उनके मालिकों को प्लॉट की साफ-सफाई के लिए पाबंद करें, शांतिकुंज सडक के किनारों से सोपनडी वेस्ट हटवाने तथा अहिंसा सिकिल के पास से झाड़िया व कचरा

कलक्टर शुक्ला ने सांसद खेल उत्सव के तहत होने वाली मैराथन के रूट का निरीक्षण कर जायजा लिया

हटवाने के निर्देश दिए।

उन्होंने इंदिरा गाँधी स्टेडियम व प्रताप ऑडिटोरियम रोशनी आदि की व्यवस्था कराने के निर्देश दिए। उन्होंने अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक को निर्देश दिये कि पुलिस मैराथन रूट पर बैरिकेट हेतु जगह चिन्हित करें।

तथा पर्याप्त संख्या में पुलिस जापना लगाने की व्यवस्था सुनिश्चित करें। उन्होंने पीडब्ल्यूडी के अधीक्षण अभियन्ता को निर्देश दिये कि रूट के अंतर्गत आने वाली क्षिप्रसडक को मरम्मत व पेचवर्क

आदि का कार्य करावे। उन्होंने सीएमएचओ को मैराथन के दौरान मेडिकल टीम व चिकित्सकीय स्टाफ की व्यवस्था कराने के निर्देश दिए।

उन्होंने कहा कि अलवर जिले में पर्यटन की असीम सभावनाए के मद्देनजर अलवर के पर्यटन को प्रमोट करने तथा यहाँ के युवाओं को खेलों से जोड़कर उन्हें बेहतर प्लेटफार्म देने के उद्देश्य से केंद्रीय मंत्री भूपेन्द्र यादव अलवर सांसद खेल उत्सव के तहत अलवर टाइगर मैराथन का आयोजन करा रहे हैं।

इसमें बड़ी संख्या में खिलाड़ी भाग लेंगे। उन्होंने बताया कि 9 फरवरी को शहर में 21 किमी की मैराथन आयोजित होगी। उसके सफल व सुव्यवस्थित आयोजन सम्पन्न कराने के लिए संबंधित विभागों अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए।

## मण्डल रेल प्रबन्धक को पत्र लिखा

फुलेरा। कस्बे में पिछले कई वर्षों से संचालित राष्ट्र की अग्रणी संस्था केंज्जमर्स एक्शन एण्ड प्रोटेक्शन सोसाइटी के अध्यक्ष विजेन्द्र प्रकाश हलचल ने उपभोक्ताओं की विभिन्न समस्याओं को लेकर मण्डल रेल प्रबन्धक को पत्र लिखा। पत्र में बताया कि बसंत पंचमी के अबूझ मुहूर्त पर सनातन धर्म में कई शुभ कार्यक्रम आयोजित किये जाते हैं। जिसमें मुख्यतः शदी-विवाह, समाई, नौव, गृह प्रवेश आदि के विभिन्न कार्यक्रम किये जाते हैं। वहीं पत्र में आगे बताया कि इसी दिन प्रयागराज का महाकुंभ शाही रेल भी है। ऐसे माहौल में लोग भारतीय स्नान के भारोसे अपने घर से यात्रा के लिए निकल पड़े हैं। इसी क्रम में आगे बताया कि खेद का विषय है कि जयपुर मण्डल में इस दिन का ब्लॉक लेकर जयपुर जंक्शन पर गाड़ियों की आवाजाही को बाधित कर दिया गया है। इसके चलते आम उपभोक्ता एवं रेलयात्री श्रद्धालुओं को भारी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है।

## शिक्षण संस्थानों में बसंत पंचमी महोत्सव मनाया

फुलेरा। कस्बे की विभिन्न शिक्षण संस्थाओं में शनिवार को बसंत पंचमी महोत्सव बड़े ही धूमधाम से मनाया गया। इसी क्रम में बिचून रोड पर संचालित त्रिवेणी पब्लिक स्कूल में महोत्सव का आयोजन प्रधानाध्यापिका सीमा शर्मा की अध्यक्षता में किया गया। सर्वप्रथम शाला सचिव मीनाक्षी शर्मा, व्यवस्थापिका दिव्या चौहान एवं शाला स्टाफ ने मां शारदे के समक्ष दीप प्रज्वलित किया। इसके बाद स्कूल विद्यार्थियों द्वारा रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए।

कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए सचिव मीनाक्षी शर्मा ने कहा कि एकता के सूत्र में बन्धे रहे तो हर दिन बसंत है। उन्होंने कहा कि इस दिन विद्या की देवी मां सरस्वती का जन्म हुआ हमे उनकी आराधना करनी चाहिए। मंच का संचालन करते हुए व्यवस्थापिका दिव्या



कार्यक्रम के दौरान उपस्थित लोग।

चौहान ने बसंतोत्सव की महत्ता पर प्रकाश डाला। अन्त में सीमा शर्मा ने सभी को आभार बताया।

छात्रा हिमानी डबेरिया और हिमांशी कुमारी ने मां सरस्वती का रूप धारण किया। इस अवसर पर शकुन्तला वर्मा, रिकू शर्मा, चंचल

## सेवानिवृत्ति सीआरपीएफ जवान का स्वागत किया

चौर/उजियारा। देश सेवा में अपनी जान तक कुर्बान कर देने वाले वीर जवानों के लिए लोगो के दिलों में किताब प्यार, आदर व स्तकर्म दिता है। ये तस्वीर टोंक जिले क्षेत्र के बनेटा उप तहसील समीप सांडा गांव कस्बे में दिखने को मिली है। जहाँ केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल युप केंद्र मध्यप्रदेश से सेवानिवृत्त होकर घर पहुंचे जवान का ग्रामीणों ने अपनी पलकों पर बिठाया और फूल मालाओं से जमकर स्वागत किया। इस दौरान घर से कुछ दूरी पर जवान के वाहन को ग्रामीणों ने रोका और फूल - मालाओं से उसका स्वागत किया। मौके पर लोगों ने आतिशबाजी की और ढोल नगाड़े भी बजवाये। रात्री में जवान को तिलक लगाया और फूल माला पहनाई तथा जुलूस निकालकर घर तक ले गये।

घर पर परिवार के लोगो ने स्वागत की तैयारियां भी कर रखी थीं। जानकारी अनुसार सांडागांव कस्बे के मुख्य मार्गों से होकर निवासी हेमराज माली के स्वागत में देशभक्ति गानों एवं डिजे ढोल नगाड़े से पुष्प वर्षा के साथ सीआरपीएफ जवान का कस्बे में अति उत्साह के साथ जुलूस निकाला गया। दर असल हेमराज माली टोंक जिले सांडागांव के रहने वाले हेमराज माली सीआरपीएफ में हेड कांस्टेबल से भर्ती हुए थे और आज से सेवानिवृत्त हुए। 18

अक्टूबर 2004 में सीआरपीएफ में शामिल हुए हेमराज माली ने अजमेर में ज्वाइनिंग के बाद जालंधर पंजाब में ट्रेनिंग की और बाद में छठी टटालियन में कर्नाटक, त्रिपुरा, जम्मू कश्मीर सेंटर ट्रेनिंग कॉलेज नीमच में, मध्य प्रदेश बटालियन, पुलवामा, कश्मीर, बीएस बटालियन, अमेठी, उत्तर प्रदेश व बंगलुरु, कर्नाटक, केंद्र नीमच में 2025 मध्य प्रदेश में जैसे क्षेत्रों में तैनात रहे। कर्नाटक रिजर्व प्रशिक्षण केंद्र नीमच में जनवरी 2025 को युप केंद्र मध्य प्रदेश से 20 वर्ष की नौकरी करने के बाद सेवानिवृत्ति हो गये। (सेवा पूर्ण करने के बाद असिस्टेंट कमांडेंट कुलदीप यादव ने हेमराज माली हेड कांस्टेबल सीआरपीएफ को मोमेंटो देकर सम्मानित किया और कहा कि सीआरपीएफ अपने कर्मियों को सदा याद रखती है। उनके दुख तकलीफ में यह बल सदा उनके साथ खड़ा रहता है। बल केवल सेवा के दौरान नहीं बल्कि अंतिम वक्त में भी अपने पूर्व कर्मियों के साथ रहता है। उन्होंने निःस्वार्थ भाव से देश की सेवा की है। इस दौरान माँके पर असिस्टेंट कमांडेंट कुलदीप यादव, इंस्पेक्टर रामकिशोर डूडी, सहायक उप निरीक्षक सुरेंद्र सिंह, प्रकाश चंद वर्मा, रफीक अहमद, सब इंस्पेक्टर धरम सिंह, अन्य जवान सहित उपस्थित रहे।

## तीन दिवसीय सेमिनार संपन्न

श्रीमामधोपुर। महात्मा गाँधी स्नातकोत्तर महाविद्यालय के रसायन शास्त्र विभाग द्वारा तीन दिवसीय सेमिनार का आयोजन किया गया। विज्ञान संकाय प्रभारी वीरेंद्र यादव ने बताया कि प्रथम दिन महाविद्यालय निदेशक मोहर सिंह खरं, प्राचार्य डॉ. जी.के. सैनी द्वारा दीप प्रज्वलित कर सभ्यता का विधिवत शुभारंभ किया गया।

कार्यक्रम में निदेशक ने विद्यार्थियों को दैनिक जीवन में रसायन विज्ञान के महत्व व उसकी उपयोगिता के बारे में जानकारी दी। प्राचार्य डॉ. जी.के. सैनी ने परीक्षा के समय किस प्रकार से तैयारी करनी चाहिए व पेपर को किस प्रकार से हल करना चाहिए। साथ ही नेट/जेआरएफ एजाम की तैयारी के बारे में विस्तार से बात की। द्वितीय सत्र में पीपीटी के माध्यम से अधिगत अग्रवाल, आकांक्षा, किरण, मुकेश सैनी, निकिता, सपना सेन, रुकसा ने स्पेक्ट्रोस्कोपी को स्पष्ट किया तथा दूसरे दिन प्रियंका, अरु योगी, संदीप सिंह शेखावत ने विषय कक्षा योगीको व रेखा ढाका ने पूर्व संश्लेषण को स्पष्ट किया तथा तीसरे दिन वर्षा वर्मा, पूरम कुमारी, ममता ने क्रिस्टलीय गुटि को स्पष्ट किया।

## देवयानी सरोवर में पानी लाने की मांग

सांभरखोली, (निर्स)। संरक्षित स्मारक देवयानी कुण्ड में जल प्रवाह, संरक्षण एवं विकास के लिए तत्कालीन अतिरिक्त मुख्य सचिव अतिथि मेहता द्वारा दिए गए निर्देशों की पालना 12 साल बाद भी पूरी नहीं हो सकी है। इसके अभाव में देवयानी सरोवर परिक्षेत्र व वास्तविक सौन्दर्य पर खतरा मण्डराता नजर आ रहा है।

हालांकि पिछली सरकारों की ओर से इसके जीर्णोद्धार एवं रंग रोशन के लिए अब तक करोड़ से अधिक की राशि खर्च हो चुकी है, लेकिन सरोवर में जल के स्थाई ठहराव या पानी से भरे जाने के लिए न तो पूर्ववर्ती सरकार के पास कोई योजना थी और न ही वर्तमान में कोई प्लानिंग तैयार की जा रही है। देवयानी कुण्ड को पानी से लबावल भरने की तकनीकी अप्सरों के बस की बात तो पहले ही नहीं थी और आज भी ऐसी कोई कवायद नजर नहीं आ रही है। अर्थात् देवयानी सरोवर जिसे तीर्थ स्थल का दर्जा प्राप्त है, केवल बारिश व बहाव क्षेत्र से बहकर आने वाले पानी पर ही डिपेंड है। धार्मिक तीर्थ स्थल की हटोई के प्रति जितना दोष यहां के नकारा सिस्टम का है, उससे

सांभर सेवा समिति के सचिव पवन मोदी ने देवयानी विकास के लिए दिया था प्रस्ताव

कहीं चार गुना ज्यादा यहां के बकलो जी करने वाले दोनों राजनीतिक दलों के नेताओं का है।

बता दें कि देवयानी सरोवर से सिंचानिया मोड की तरफ जाने वाली सडक पर लगभग 200-250 मीटर की पक्की नाली (केनाल) के अग्रिम विस्तार के लिए लगभग 1.75 से 2 किलोमीटर तक की पक्की नाली का निर्माण करवाने तथा उक्त वर्णित कुल दूरी से लगभग 400 से 500 मीटर के निर्माण के लिए स्वयंत्त शासन विभाग के तत्कालीन निदेशक ताराचन्द मीणा ने खुद ने मौके पर इसकी सहमति दी थी। शेष पक्की नाली निर्माण जो कि ग्राम नोरंगपुरा जो कि पंचायत समिति क्षेत्र में सम्मिलित है के निर्माण के लिए मनरेगा के तत्कालीन प्रभारी रामावतार मीणा एवं सिंचाई विभाग के अधीक्षण अभियन्ता

आरके सोलंकी द्वारा उक्त कार्य के लिए सहमति दी गई थी। काबिले गौर यह भी है कि उक्त पक्की नाली की समुचित उपयोगिता हेतु अधीक्षण अभियन्ता सिंचाई विभाग एवं उस वक्त मौके पर मौजूद अन्य अधिकारियों, प्रतिनिधियों ने सिंचानिया मोड पर एक रोड कलवट की आवश्यकता महसूस की थी, लेकिन इस कार्य को करने से पहले रोड कलवट के लेवल लेकर दिए जाने के लिए भी सहमति तो बनी लेकिन कार्गो तक सिमट कर रह गई।

देवयानी सरोवर से पुरानी त्योड सडक की तरफ खुदी हुई कच्ची नाली को पक्की करने के लिए मनरेगा में या प्रस्ताव लेकर कार्य करवाए जाने हेतु अतिरिक्त मुख्य सचिव मेहता की फोलोअप मीटिंग में तत्कालीन प्रभारी अधिकारी रामावतार मीणा ने भी इसके लिए भी सहमति दी थी, साथ ही उक्त कार्य के लिए सिंचाई विभाग के अधीक्षण अभियन्ता सोलंकी द्वारा इससे पहले सांभर साल्ट लिमिटेड से अनुपति लेकर व अन्य महत्वपूर्ण तथ्य जुटाने का दम्भ धार था, लेकिन अधिकारियों की लापरवाही से योजना का जरूर दम निकल गया है।

## बालिका विद्यालय में वार्षिक उत्सव हर्षोल्लास के साथ मनाया

चाकसू। कस्बा स्थित राजकीय बालिका उ. मा. विद्यालय में वार्षिक उत्सव बहुत ही हर्षोल्लास से मनाया गया, जिसमें बालिकाओं ने सुन्दर नृत्य प्रस्तुत किया। मुख्य अतिथि प्रकाश चंद मीणा सीबीईओ विशिष्ट अतिथि विद्यालय के पूर्व उपप्राचार्य नारायण लाल बैज्ञा, कुसुम जानू, माया कारडिया, का स्वागत कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रही संस्था प्रधान हेमलता सत्तावन एवं उपप्राचार्य ज्योति गुप्ता ने अतिथियों का पुष्पगुच्छ भेंट कर एवं साफा पहनाकर स्वागत किया।

कार्यक्रम में मंच का संचालन उप प्राचार्य हसरान मुन्डरिया एवं व्यवस्थाता मनीषा मेहता ने किया। मंचासीन अतिथियों कार्यक्रम में भामाशाह राजेन्द्र चौधरी तामडिया वाले व्याख्याता अर्जुन लाल चौधरी एवं मंचासीन अतिथियों ने सत्र 2023-24 की मेधावी बालिकाओं को नगद पुरस्कार एवं मोमेंटो बैटकर सम्मानित किया गया।



मुख्य अतिथि ने प्रसांनित पत्र देकर सम्मानित किया।

जिसमें विज्ञान वर्ग में प्रथम स्थान पर पायल सैनी द्वितीय स्थान पर चेतन बैरवा एवं तृतीय स्थान पर कविता जांजिड एवं निशा सैनी कला वर्ग में प्रथम ज्योति शर्मा द्वितीय कोसल शर्मा एवं तृतीय हर्षा चौधरी एवं वाणिज्य वर्ग में प्रथम पायल सैनी

द्वितीय भावना बेरवा एवं तृतीय स्थान पर रानी बानो रही। प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाली बालिकाओं को क्रमशः 11000, 5000 एवं 4000 रु के नगद एवं मोमेंटो दिया गया।

कार्यक्रम में उपस्थित अन्य

## सार-समाचार

## 'पीडित महिलाओं को समय पर मिले सहायता एवं विधिक उपचार'



टोंका। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, टोंक के सचिव, दिनेश कुमार जलुथरिया (अपर जिला एवं सेशन न्यायाधीश) द्वारा राजकीय महिला चिकित्सालय, टोंक में संचालित सखी वन स्टॉप सेन्टर का निरीक्षण किया गया। न्यायाधीश द्वारा जानकारी देते हुये बताया कि राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, जयपुर द्वारा निर्भया योजना के अधीन महिलाओं की सहायतायें खोले गये वन स्टॉप सेन्टर का मासिक रूप से निरीक्षण किये जाने बाबत निर्देश प्राप्त हुए हैं, उक्त निर्देशों की अनुपालना में टोंक मुख्यालय पर संचालित वन स्टॉप सेन्टर का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान टोंक मुख्यालय पर संचालित सखी वन स्टॉप सेन्टर की व्यवस्थाओं को जाँचा गया एवं महिलाओं की सुविधा एवं सहायता हेतु किये जा रहे कार्यों के संबंध में जानकारी प्राप्त की गई एवं वन स्टॉप सेन्टर द्वारा संचालित किये जा रहे रजिस्ट्रारों एवं फाईल के संबंध में जानकारी प्राप्त की गई। दौरान निरीक्षण सचिव द्वारा महिलाओं की सहायतायें खोले गये वन स्टॉप सेन्टर का पर्याप्त प्रचार-प्रसार किये जाने हेतु संबंधित को निर्देशित किया गया।

## 'शिक्षा सहित कुल बजट में कमी से नहीं बन पाएगा विकसित भारत'

जयपुर। वित्तमंत्री डॉ.निर्मला सीतारामण ने 5065345 करोड़ रुपए का वित्तीय वर्ष 2025-26 के लिए बजट अनुमान पेश किया है जोकि वित्तीय वर्ष 2025-26 के लिए अनुमानित जीडीपी का 356697923 करोड़ रुपए का 14.18 प्रतिशत है। वित्तीय वर्ष 2024-25 में यह बजट खर्च 4820512 करोड़ रुपए था जोकि जीडीपी का 14.87 प्रतिशत था। इसी प्रकार वित्तीय वर्ष 2024-25 में शिक्षा पर अनुमानित व्यय 125638 करोड़ रुपए था जोकि जीडीपी का 0.38 प्रतिशत था। इस बार के वित्तीय वर्ष 2025-26 के लिए शिक्षा पर अनुमानित बजट 128650 करोड़ रुपए रखा है जोकि जीडीपी का 0.36 प्रतिशत है। इससे स्पष्ट है कि जीडीपी की दृष्टि से शिक्षा सहित कुल बजट में वास्तविक कमी किये जाने से समावेशी शिक्षा का समावेशी विकास का, विकसित भारत का लक्ष्य हासिल करना बहुत मुश्किल होगा। अतः केंद्र सरकार को जीडीपी को दृष्टि से सकल बजट कटौती पर पुनर्विचार करना चाहिए।

## थाने के सफाई कर्मचारी की बेटी की शादी में भरा मायरा

कोटपुतली। युं तो भले ही पुलिस चाहे अपराधियों पर नकेल कसने में हो या फिर अन्य गतिविधियों में चर्चाओं में रहती है। लेकिन समाज से जुड़ कर यदि पुलिस के चंद अधिकारी एक नाजिम पर बैठ कर एक पर्ज अदा करें तो मायने कुछ और होते हैं। जो ना केवल समाज में एक अनुठी मिशाल कायम करते हैं। ऐसा ही एक उदाहरण जिले के सरुण्ड थाना पुलिस ने पहल करते हुये थाने के सफाई कर्मचारी की बेटी की शादी में मायरा भर कर पेश किया है। डीएसपी राजेन्द्र कुमार बुखडक ने नकेल मारकर थानाधिकारी बाबूलाल मीणा सहित पुलिसकर्मी सफाई कर्मचारी प्रकाश वाल्मीक की बेटी की शादी में पहुँचे। जहाँ मायरा भरकर बेटी को आशीर्वाद दिया। पुलिसकर्मीयों ने मायरा भरकर एक अनुदा उदाहरण पेश किया है। जिसे कभी भुलाया नहीं जा सकता। थाने के स्टाफ ने प्रकाश वाल्मीक की बेटी की शादी में 01 लाख 31 हजार रुपये नकद, कपड़े व अन्य उपहार देकर मायरा भरा। जब विवाह समारोह में डीएसपी राजेन्द्र कुमार बुखडक व थानाधिकारी बाबूलाल मीणा सहित पुलिस स्टाफ ने बहन का फुज निभाया, तो हर कोई भावुक हो गया। पुलिस के इस कदम की अब हर जगह प्रशंसा हो रही है। ग्रामीणों का सना था कि पुलिस सिर्फ कानून का पालन करने के लिए ही नहीं बल्कि कर्मजान के लिए भी खड़ी रहती है।

## नेक की टीम ने किया निरीक्षण

गोविन्दपट्टा। यहां स्थित श्री कृष्ण महाविद्यालय का राष्ट्रीय मूल्यांकन एवं प्रत्यायन परिषद (नेक) की टीम के द्वारा निरीक्षण किया गया। नेक की टीम के द्वारा कॉलेज में लगातार 2 दिनों तक निरीक्षण का कार्य किया गया। इस दौरान नेक की टीम के चैयरपर्सन डॉ. मोहम्मद इस्तीयाग, टीम के कौर्डीनेटर प्रो. महेश शर्मा एवं टीम के मेम्बर डा.देव कुमार मुखोपाध्याय द्वारा कॉलेज में पठन-पाठन की सुविधा, कॉलेज का पुस्तकालय, प्रयोगशाला, खेल का मैदान, मौजूद खेल सुविधाएं, पाकिंग, कॉमन रूम, कैन्टीन, पेयजल, शौचालय, कॉलेज के सम्पूर्ण दस्तावेजों एवं संरचनात्मक संसाधन, साधन- सुविधाओं एवं पांच वर्षीय सम्पूर्ण दस्तावेजों का अवलोकन कर रिपोर्ट बनाई। टीम के द्वारा कॉलेज में मौजूद विषयवार शिक्षकों की संख्या तथा वर्गवार नामांकित छात्र-छात्राओं के संख्या की भी जानकारी ली गई। इन दौरान कॉलेज के आईओएसई प्रमुख मनीष अग्रवाल एवं प्राचार्य डा.आर.पी.सैनी द्वारा टीम के समक्ष सम्पूर्ण दस्तावेजों को प्रस्तुत किया व सहयोग के साथ टीम का दौरा करवाया। अंत में प्राचार्य डा.सैनी द्वारा आगंतुक टीम के सदस्यों का भयव्यवह ज्ञापित किया। इधर निरीक्षण के बाद अब कॉलेज कर्मियों को नेक से बेहतर ग्रेड प्राप्त होने की उम्मीद बनी हुई है।

## भामाशाह सम्मान समारोह आयोजित

श्रीमामधोपुर। राजकीय उच्च विद्यालय हांसपुर वार्षिक उत्सव, भामाशाह सम्मान के उपलक्ष्य पर प्रधानाचार्य शिभू पुरोहित ने बताया कि कार्यक्रम के मुख्य अतिथि अजय सिंह खरं, विशिष्ट अतिथि श्रीमती मंजूलता परसोया के पुत्र उप जिलाध्यक्ष भाजपा, सत्यनारायण (शा. शिक्षक ) रहे। अजय सिंह खरं ने कहा कि व्यक्ति ने संस्कार युक्त शिक्षा प्राप्त नहीं की और उसने केवल ज्ञान अर्जित करके उस शिक्षा का दुरुपयोग करता है तो ऐसी शिक्षा देश के लिए आँतक होती है अर्थात् संस्कार युक्त शिक्षा ही देश का व्यक्ति का विकास कर सकती है। विशिष्ट अतिथि श्रीमती मंजू लता परसोया ने बताया कि शिक्षा मानव जीवन के लिए अति आवश्यक है शिक्षा को प्राप्त करने के लिए दिन में सपने देखना चाहिए। इस कार्यक्रम में प्रभुदयाल परसोया मुंडरू , मोहनलाल सैनी पूर्व सरपंच , सुखबीर सिंह, रवेत सिंह ,विजयपाल सिंह, श्याम लाल जाखड़ सहित अनेक ग्रामवासी, जनप्रतिनिधि, समस्त स्टाफ मौजूद रहा।

## टेंट में आग लगने से टेंट का सामान जलकर हुआ राख

निवाड़ी। वार्ड नंबर 6 में विवाह लगन कार्यक्रम के लिए घर के बाहर लगे टेंट में आग लगने से टेंट का सामान जलकर राख हो गया। रामकिशर जाट ने बताया कि उसके बच्चे के विवाह को लेकर लगन टांके का कार्यक्रम रखा गया था। जिसको लेकर मकान के बाहर टेंट लगाया गया। कार्यक्रम संपन्न होने के बाद सभी लोग अपने घर पर जाकर सो गए। किसी अज्ञात व्यक्ति ने जानबूझकर रात को लगे हुए टेंट में आग लगा दी। जिससे 25 गद्दे, प्लास्टिक का पाइप, पर्दे व तीन फर्श जलकर राख हो गए। आग लगने का मालूम चलते ही लोगों ने पानी व मिट्टी डालकर बड़ी मुश्किल से आग को बुझाया। आग लगने की सूचना के बरोनो पुलिस को दी। सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंचकर घटना का जायजा लिया। रामकिशर जाट ने पुलिस चौकी को रिपोर्ट देकर आग लगाने वाले अज्ञात जनों के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है।

## श्रीमद् भागवत कथा का वर्णन

निवाड़ी। गांव हिंगोटिया में सीतारामजी के मंदिर में श्रीमद् भागवत कथा में पंडित गिरिराजप्रसाद शर्मा ने भगवान श्रीकृष्णजी की लीलाओं का वर्णन किया। जिसमें श्रद्धालुओं ने जमकर भक्ति नृत्य किया। रघुनाथ मारवाड़ समिति के अध्यक्ष व पूर्व सरपंच सूरजकिरण तिवारी ने बताया कि हिंगोटिया में कथा वाचक पंडित गिरिराज शर्मा ने श्रीमद् भागवत कथा का महात्म्य बताया है। श्रीकृष्णजी की लीलाओं का वर्णन किया एवं श्री कृष्ण जन्मोत्सव को आयोजन किया गया। जिसमें श्रीकृष्णजी के भजनों पर श्रद्धालुओं ने जमकर भक्ति नृत्य किया। इस दौरान श्रीकृष्ण यसोदा प्रसंग, गोवर्धन पर्वत, पूतना वड सहित कई प्रसंगों पर विस्तार से कथा का वाचन किया।